

ИНТЕРФАКС - УВД Нарынской области Киргизии намерено через суд добиваться признания экстремистским религиозного движения "Йакын инкар", активно занимающегося пропагандой на севере страны, сообщил в четверг "Интерфаксу" представитель 10-го отдела (по борьбе с экстремизмом) областного УВД Жакшылык Матыев.

По словам собеседника агентства, члены данной организации занимаются даватом (проповедничеством) без необходимого разрешения. Они игнорируют требования правоохранительных органов о прекращении деятельности и продолжают проповедовать даже после привлечения к административной ответственности.

"Представители "Йакын инкар" игнорируют наши законы, не признают муфтият Киргизии и областной казыят", - отметил он.

Новое религиозное течение пока не признано экстремистским в Киргизии, но "тот факт, что они не подчиняются законам республики и не выполняют требования правоохранительных органов, это уже элемент экстремизма", считает представитель УВД.

"Чтобы признать эту организацию экстремистской, необходимо внести поправки в законодательство или должно быть решение суда, и мы обратились в суд с соответствующим заявлением", - отметил Ж.Матыев. В свою очередь в казыяте "Интерфаксу" сообщили, что принято решение, которое запрещает имамам впускать в мечети членов "Йакын инкар".

Казы Нарынской области Мамбетасан Ибраев сказал, что упомянутое движение "не подчиняется казыяту или муфтияту, не воспринимает официальные документы, отказывается проходить регистрацию перед совершением давата".

"Члены этого движения - как вирус, они вводят людей в заблуждение, люди начинают им доверять и идут по неправильному пути", - считает М.Ибраев.

Название "Йакын инкар" в переводе означает "отрицание всего, кроме Бога". Члены движения пытаются жить, "как во времена пророка Мухаммеда": носят длинные волосы и традиционную арабскую одежду, ходят пешком, пользуются "только тем, что Бог послал", и отказываются практически от всех современных технических достижений.

Данное религиозное движение появилось в Киргизии недавно, сначала на Иссык-Куле, а затем в Нарынской области. Эксперты считают, что движение "Йакын инкар" отделилось от религиозного течения "Таблиги джамаат".